起底黄浦"朗恩"停课事件

"家族成员"多为无证办学

本报讯 8月11日,位于上海市 海潮路上的朗恩儿童美语 (黄浦校 区) 关门了, 并贴出一纸公告称要 "提交破产清算申请"。但据记者调 查发现,在本市其他地区,黄浦朗恩 仍有一些"家族成员",正处于无证 办学的实际违法状态。而2个月前的 上海"巧恩儿童美语"关门事件中, 部分校区的实际经营方也与本次黄 浦朗恩的历史经营方有关。事实上 早在2年前, 这个"朗恩家族"就已被 品牌权利方明确"割席"

据黄浦朗恩法律顾问岳律师 说,黄浦朗恩现由"上海朗璨教育

按法律程序召开股东会,将相关材 料移交到法院并提交清算申请。

但记者调查发现,黄浦朗恩的 果""破产清算",不是一起简 "停课" 单的孤立事件。

通过"天眼查"可发现, 朗璨 公司股东由3方组成。其中,名为 "朗醇公司"的小股东虽仅占5%股 份,但这家公司的法人李霞,还担 任了如郎宏等"朗字辈"公司法 人。更为关键的是,这些公司经营 着分属不同区的"朗恩儿童美语培 训机构"。其中, 朗宏公司正是 2017年报名黄浦朗恩的学生家长当 时签约的对象。

会在2017年之后,从朗宏公司变 为后来的朗璨呢?

记者从朗恩美语品牌权利人 苏州朗恩企业管理咨询有限公司的 信源获悉,该公司早已在2017年10 月,向李霞及其各门店发律师函,向 其侵犯"朗恩"商标权的侵权行为进 行依法维权。同时黄浦区工商局已 对李霞恶意侵犯朗恩儿童美语注册 商标行为进行了行政处罚, 其行为 早已被定性为商标侵权行为。

据知情人士介绍, 朗宏公司败 诉被罚后,朗璨等公司纷纷"改头 换面",登上前台。当然,后者同 样不具办学资质。又如朗醇公司参

朗恩美语培训机构。同样,米鹰公 司也涉嫌无办学资质。

此外记者发现,本次涉事的朗 璨公司, 仍在杨浦区开设有朗恩培 训学校。记者致电该校区负责人。 对方表示学校已经停办。但服务热 线表示家长仍可预约来校接洽。

苏州朗恩公司官方表示,目前 仍然有部分机构没有办理办学许可 证。该公司敦促各加盟学校负责 人, 自即日起, 对于未取得合法合 规办学许可资质的加盟校区,公司 将中止与他们的《咨询协议》

此前 6 月,上海巧恩关门后。 一位受影响的家长反映, 其所在的 校区,很多人签合同的抬头是一家 名为"朗潇"的公司,这家公司, 正是由李霞的朗宏公司控股 70%。

值得注意的是, 朗宏公司控股 的另一家"郎音公司",因涉及巧 恩关门事件,还登上了今年市消保 委发布的消费者上半年投诉清单, 位列"关门或售后无法查找的群体 性投诉企业名单"——"上海朗音 商务咨询有限公司 (巧恩英语), 投诉事由为不具备教育培训相关资 质,消费者签订的合同抬头不是 '朗音',也不涉及教育培训方面, 企业关门停业。

(文中除朗恩、巧恩、朗璨、 郎音外, 其他名称均为化名)

长三角消保委联盟与老字号产业联盟在沪召开会议

助力一体化 振兴长三角老字号

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,长三角消保委 联盟与长三角老字号产业联盟在上 海召开会议,研究讨论联动工作计 划,将通过共同搭建平台开展产业 研究、共同提升营商环境、共同宣 传等方式, 让长三角老字号成为国 内外消费者放心消费的首选

记者了解到,会议就双方拟 合作内容进行了重点讨论,如结 "上海品牌" "江苏精品"、"安徽名牌",共同 开展消费研究、消费论坛、消费 评测、消费教育等工作, 促进老 字号创新发展;聚焦标准、诚信、 知识产权和消费者权益保护等关 键环节, 加快建立具有长三角特 点的现代维权体系, 共同提升营 商环境; 陆续推出能反映长三角 老字号特色的宣传内容,通过正

面引导,大力弘扬,最大限度地 激发消费潜能, 让长三角老字号成 为国内外消费者放心消费的首选

长三角消保委联盟轮值秘书 上海市消保委副主任兼秘书 长陶爱莲表示,随着长三角一体 化上升为国家战略,产业协同创 新成为长三角更高质量一体化

长三角消保委联盟与长三角老 字号产业联盟将以此为契机,加强 区域合作交流,成为政府、行业和 企业的桥梁和纽带; 共同探索振兴 长三角老字号品牌和产品的新方 法、新举措, 为长三角老字号产业 升级服务; 进一步承接中国国际进 口博览会溢出带动效应,抓住消费升级"买全球、全球卖"的重大机 遇,让广大消费者在长三角地区能 消费、敢消费、愿消费。

区域设置、隔离留验、病例转送和

卫生处理等多个环节,涉及到海关、

T 生健康委、 边检、 机场集团、 航空

方(海关、卫健委和机场)合作开展

的演练,体现了联防联控、共筑口岸

检疫防线的良好工作机制。当天,上

海海关与上海市卫生健康委员会还

本次活动也是上海口岸首次三

公司等多部门的协同处置。

武警开展水上反恐演练

通讯员 谢乐威 摄影报道

本报讯 日前,武警上海 总队机动二支队、执勤五支队

等单位正在讲行第三季度"磨 鬼周"极限训练,在淀山湖中心 打响了一场水上反劫持演练。

图为特战队员登船抓获 "劫匪"

崇明开展消防产品专项检查

黄海华 摄影报道

本报讯 8月14日,崇 明区消防救援支队联合区市场 监管局深入辖区人员密集场所 开展消防产品专项检查,整顿 和规范消防产品市场秩序,推 进消防产品质量专项打假工

图为崇明区消防救援支队 执法人员抽样检查长兴岛的幼 儿园消防设备

筑牢进博会口岸卫生第一道防线

三方首次合作开展突发公共卫生事件应急处置演练

□记者 陈颖婷 通讯员 张奕

本报讯 8月14日、上海海 关与上海市卫牛健康委员会、上海 机场(集团)有限公司等单位在虹 桥国际机场举行了"第二届中国国 际进口博览会口岸突发公共卫生事 件应急处置"联合演练活动。

本次演练模拟了上海空港口岸 通道发现1例埃博拉出血热留观病 例的处置全过程, 充分演练了从流 行病学调查、医学排查、临时检疫

签订《传染病联防联控合作协议》, 对原有的协议内容讲行调整并讲-步固化,完善双方的合作机制。

上海海事办证消灭"奇葩证明"

证明事项告知承诺制昨实现首次受理

□记者 季张颖

本报讯 上海海事局昨天实现 了证明事项告知承诺的首次受理 这意味着,今后海事业务的"循环 "奇怪证明"将被"消灭"

昨天下午,上海某物流公司的 徐先生来到上海海事局政务中心, 申请办理船舶油污损害民事责任保 险。因申请材料之一的营业执照原 件不便带到现场, 徐先生询问能否 以复印件形式申请。工作人员主动 告知,根据新出台的上海海事局证 明事项告知承诺办法,只需签订告 知承诺书,承诺符合要求,即可不

提交原件校核。徐先生表示,这样 的政务受理方式非常人性化。

据介绍,上海海事局辖区试点 证明事项告知承诺制涉及 54 项业 务、38种证明事项

据了解,所谓证明事项告知承 诺制,是指行政机关在办理有关许 可登记等事项时, 以书面的形式将 法律法规规定证明的义务或者证明 条件一次性告知当事人。然后申请 人书面进行承诺, 已经符合这些条 件、标准和要求,同时也愿意承担 承诺不实的法律责任。这时候行政 机关就不再向其索要证明,直接予

暑运以来铁路警方破案26起

□记者 陈颖婷 通讯员 刘少杰 张艳

本报讯 暑运以来,铁路上 海站派出所通过增设值勤岗位, 采取"视频巡控+步兵巡逻 的方式,加大巡视密度,加强对 重点区域的巡视和蹲守, 严厉打 击流窜犯罪、站车扒窃等各类违 法犯罪活动。其间,破获各类刑 事案件26起,其中贴身扒窃就 占了近五成。

铁路警方提醒旅客暑运返程 期间更要提高安全防范意识, 在 进站候车上车时要看管好自己的 行李, 手机、笔记本电脑、相机 等贵重物品尽量不要暴露在外, 也不要在携带贵重物品时打盹睡 觉,以免给不法分子可乘之机, 给自己造成不必要的损失。

市总工会于上海书展 首发"劳模故事"书籍

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,由上海市总工会 主编,上海三联书店出版社出版的 《新时代产业工人的楷模 - 李斌的故 事》和《闪光的群体》在2019年上 海书展上正式首发, 讲述了李斌以及 10位 2018年上海市"劳模年度人 物"的拼搏奋斗历程和人生感悟。此 次活动也是市总工会开展"中国梦• -与共和国同成长、与新时 代齐奋进"庆祝新中国成立 70 周年 的系列活动之-

据了解,两书的发布是希望引领 全市广大职工群众在劳模精神的激励 下,以卓越的劳动创造争做新时代的 见证者、开创者、建设者,以不懈奋 斗书写新时代华章, 共同创造幸福生 活和美好未来。

上半年全市新增加 就业岗位38.54万个

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,记者从市政府新 闻发布会获悉, 上半年全市新增就业 岗位 38.54 万个, 其中战略性新兴产 业 10.85 万个,分别完成全年目标的 77.1%和 72.3%, 城镇登记失业率不 断下降, 去年年末为3.6%。

据介绍,为了积极促进就业体系 建设,大力推进就业工作体系化、制度 化建设,上海构建了五大体系,即:"保 底线"的就业保障体系、"扩就业"的创业扶持体系、"强供给"的技能培训体 系及"促匹配"的就业服务体系。

上海海关多措并举 助力"国际珠宝首饰展"

□记者 陈颖婷

通讯员 陈君言 包丽莉 蒋文斌

本报讯 昨天上午,上海会展中 心海关关员正在新国际博览中心,对 当天开幕的"2019上海国际珠宝首 饰暨矿物宝石展览会"展品进行现场 监管。据悉,本次展会上海海关共受 理暂时进境展品价值 400 万美元。

为确保展会顺利开幕,上海会展 中心海关落实一系列举措,保障展品 通关效率。海关及时向企业宣传,并 设立咨询窗口,保障通关效率。海关 还派员跟踪受理报关单, 密切关注每 ·票报关单的发送及受理情况